
（１）

（２）

（３）

（４） 通 （ 49 54 ）

（５） ％

（６）

アンケート回答数 49 世帯 名

アンケート回収率 66.7

その他

　記述による回答については、漢字への表記替え、句読点や誤字脱字の訂正以外は原
文のまま掲載しています。ただし、原文のままでは個人が推測される等、内容に変化
がない範囲で一部変更しています。

アンケート回答締切日 平成31年 2月 8日

アンケート送付世帯数 74 世帯

名81　　　同　　　児童数
(平成30年12月末在籍数）

【平成30年度第2回】

吹田市立藤白台留守家庭児童育成室
２学期利用に関するアンケート

【送付概要】

アンケート送付日 平成31年 1月15日
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吹田市立千里丘北留守家庭児童育成室　　　　　　1学期・夏休みの利用に関するアンケート

人数

構成比率

（１）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

（２）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

54人

100%

週５日（月曜～金曜）

週３日～４日程度

週１日～２日程度

59.3% 31.5% 9.3%

32人 17人 5人

２学期の利用時間はおおよそどのくらいですか？（最も多い時間をお答えくださ
い。）

ア イ

100%

54人

１　お子様の学年（平成31年1月の学年）

1年 2年 3年 4年 合計

6人 5人

35.2% 44.4%

19人

11.1% 9%

24人

２　ご利用日時等について

ア イ ウ

２学期の利用日数はおおよそどのくらいですか？（習い事等で早帰りする日も利用
日としてください。）

合計

ウ 合計

１７時まで（延長保育を利用せずに帰宅。）

１８時３０分まで（延長保育を利用して、１８時３０分までに育成室にお迎え。）

１９時まで（延長保育を利用して、１８時３０分～１９時までに育成室にお迎え。）

46人 7人 1人 54人

85.2% 13.0% 1.9% 100%

1年 2年 3年 4年 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア イ ウ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア イ ウ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

（１） 宿題の音読もさせてほしい。

（２） 宿題の時間にやらない子供にはやるように声がけしてほしい。

（３） 育成室でやるように指導してもらいたい。

（４） 親の帰りが遅いので育成室で宿題をさせてもらう旨伝えているが声かけをしてもらいたい。

（５） 4時間、5時間授業の時は、時間があるのでさせてほしい。

（２）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

・エ …

・オ …

（１） 夕ご飯を食べない時がある。

（２） 夕食を食べられない。

（３） 楽しいおやつというよりも、食事メニューが多い気がする。晩ご飯の時におなかがいっぱい。

（４） おかずのような物が多く夕飯に響くときがあるため。

（５） 晩ご飯のおかずのような物が出されることがあり、食事量が減ってしまった。

もっと量を増やすべきである。

合計

54人

100%

オ 未回答

・「ウ」の回答

ア イ ウ

49人

※複数の項目に〇を付けた方がいました。

1.7%

5人

90.7%

・「ウ」の回答（理由）

３　育成室の運営等について
宿題の取り組みについて

その他

おやつの取り組みについて

ア イ ウ エ

44人 0人

適当である。

その他

宿題は家庭で行い、育成室では行うべきではない。

もっと種類を増やすべきである。

もっと量を減らすべきである。

適当である。

5人 0人

75.9% 0.0% 8.6% 0.0%

1人

合計

58人

100%

0.0%

0人

13.8%

8人

9.3%

ア ウ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア ウ オ 未回答 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１） おやつではなく、軽食の日がもっと増えると嬉しいです。

（２）

（３） 身体に良いもの（スナックなどではない）が多く有難いなーと思っています。

（４）

（５）

（６） 手をかけてもらって感謝している。補食としての位置づけが素晴らしい。

（７） 難しいです。個人差があるので。カロリーでしばりを作ってもらったら良いのでは。100kcalまでとか。

（３）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

・エ …

・オ …

・カ …

・キ …

（１） 乱暴な言葉遣いや行動をする子には引き続き気を配って注意を促してほしいです。

たまに食べ過ぎて夕食にひびくときがあります。おかわりは１回くらいにしてもらえると助かります。手作りは
とても喜ばしいことだと思います。

0人1人4人1人 60人1人 3人

78.3% 5.0% 1.7%

その他

自由なあそび時間をもっと増やすべきである。

・「キ」の回答

３　育成室の運営等について
保育内容について

ア イ ウ エ 合計オ カ キ 未回答

47人 3人

「子どもらしいおやつを出してほしい」という意見があったが、子どもが好きなおやつは放っておいても食べる
と思います。乳酸飲料やチョコ、スナック菓子など歯や体によくない食べ物は食べさせたくないです。ですの
で、普段子どもが選ばないおやつを出してくださる学童は、季節を感じたり、いろいろな味を体験することがで
きいいなと思います。おかずは不人気ですが、夕食が遅いので我が家は助かります。夕飯に差し支えるなら量を
減らせばよいと思います。

おにぎりや焼き鳥等が出てくると1日4食という感じになってしまうので、お惣菜系ではなく、お菓子などデザー
ト系の方が夕食にもひびかず助かります。

・「オ」の回答

もっと指導員が中心となりあそびを組み立てていくべきである。

社会のルールやマナー等の社会的な規範を高める活動をするべきである。

1.7%6.7%1.7% 0.0%

このままでよい。

イベント（お誕生日会、クッキング保育等）をもっと増やすべきである。

子ども達みんなで行う取り組みをもっと増やすべきである。

5.0% 100%

※複数の項目に〇を付けた方がいました。

ア イ ウ エ オ カ キ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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回答項目 ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ 未回答

人数 13人 22人 9人 12人 13人 14人 7人 17人 4人 5人 10人 2人 16人 3人 0人

構成比率 8.8% 15.0% 6.1% 8.2% 8.8% 9.5% 4.8% 11.6% 2.7% 3.4% 6.8% 1.4% 10.9% 2.0% 0.0%

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

・エ …

・オ …

・カ …

・キ …

・ク …

・ケ …

・コ …

・サ …

・シ …

・ス …

・セ …

（１）

（２） 残暑～寒くなっていく頃なので、季節に合わせて、子供達の様子も見ながら、元気に楽しく過ごせるような活動
を今まで同様お願いしたいです。

落ち葉や木の実等この時期の植物の観察のために、小学校の代休日や土曜日を利用し、近くの公園に行くよう
な取り組みを行うと良い。

「けん玉」や「こま回し」等、伝承遊びに特化した取り組みを設け、日本の古くからの伝統を伝える取り組み
を行うと良い。

２学期の終わりは年末であるため、子ども達みんなで育成室の大掃除を行い、物を丁寧に扱うことや、室内を
清潔に保つことの大切さを伝えるような取り組みを行うと良い。

その他

学校の参観日のように、育成室でも保護者参観日を設け、日常の子ども達の様子を見ることができるような取
り組みを行うと良い。

・「セ」の回答

行事や習い事で忙しい子どもたちが、家のようにボーッとしたりのんびり好きなことに取り組める時間があると
いいなと思います。

気候が良く集中して物事に取り組むことができる時期であるため、宿題だけでなく、予習・復習やその他の学
習にも取り組んで行くと良い。

４　２学期の期間中の育成室の運営について、保護者の皆様
　　が特に重視することをお聞かせください。

(3つまで〇をしてください)

読書の秋と言われる時期でもあるため、読み聞かせの時間や、本の紹介の時間を作る等、本に関する取り組み
を行うと良い。

２学期は気候も良いので、子ども達が自由に活発に動くことができるよう、自由時間を中心にした運営が良い。

２学期は運動するのに適した時期なので、みんなで、外で運動する取り組みを行うと良い。

小学校での行事が多く、練習等で疲れて育成室に来ることも多いため、あまり育成室では取り組みは行わず、
気持ちを休める時間を多くする方が良い。

秋は食物が実る時期なので、食育と絡めた取り組みを育成室で行うと良い。

２学期は防災の日があり、万一に備えた避難訓練や、防災に関する話を育成室でする等、防災に関する取り組
みを行うと良い。

子ども達は育成室での生活にも慣れ、育成室での友達との関係も深まっていることから、子ども達自身が企画
する取り組みを考えると良い。

２学期は、学校での授業も本格化するために、じっくりと宿題に取り組むことができるように、みんなで学習
をする時間をもっと長くすると良い。

100%

147人

合計

ア イ ウ エ オ カ キ  ク  ケ コ  サ  シ ス セ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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５

とても楽しい つまらない

ア

回答項目 ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ

人数 12人 14人 15人 5人 7人 0人 0人 1人 0人

構成比率 22.2% 25.9% 27.8% 9.3% 13.0% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0%

（１） イベント等が楽しかったとのこと。いろいろと楽しませていただきありがとうございます。

（２） 早帰りや休んでもいいよと言っても行きたいと言っているので。

（３）

（４） サッカー等いつも楽しく遊んでいる様子を教えてくれます。

（５） 上級生がいじわるしたり、悪口を言ってくるらしいので、行くのを嫌がった日が続いた。

（６） 本人がそう言ってました。

（７）

（８）

（９） ハロウィンやクリスマス会等各種イベントが楽しかったようで、帰宅後に嬉しそうに話してくれたため。

（１０） 楽しい日と楽しくない日があり分からないとの事でした。

（１１） 先生が面白いからだそうです。

（１２） ちょっと忙しそうでした。（学校の疲れを取れる場だといいです。）設備面を充実させてほしい（市に対して）。

（１３） 乱暴な上級生男の子達が同じ部屋に居るらしく、行きたくないと言う事が多くありました。

（１４） いつもお迎えに行くと楽しそうにしているため。

（１５） 早く学童に行けることを目指している様子から。

（１６） 育成室が楽しいので、学校にも楽しく通えている。学校が終わってから、育成室に行くのがとても嬉しいようです。

（１７） 友達との仲も深まり、仲良くなった友達と遊ぶのが毎日楽しいようです。

（１８） お友達と遊べるので楽しいそうです。

（１９）

（２０） いじわるをする上級生が来る日は嫌な日、来ない日はとても楽しい日だと言っています。

（２１） 色々体験できている様です。

（２２） 民間委託になって先生方がかわってから楽しそうに通うようになりました。

（２３） サッカーをしていつも遊んでいたようです。楽しく通っていました。

（２４） 同学年の友達がいっしょに遊べるから。

（２５）

（２６）

（２７） 行きたくないと言うことはなかったが、家でそれほど学童の話をしない。

（２８） 休まず行きたいと言うため。

（２９）

（３０） 家ではできない大人数でする遊びを覚えることでルールや約束を守ることの大切さがわかる。

（３１） 「もっと外で遊びたかった」と言っていますが、毎日嫌がることなく通っています。

（３２）

（３３） 外遊びで一緒に遊ぶ子がいなくて、遊ぶことがないと言っています。

100%

未回答（コ） 合計

0人 54人

学童自体は楽しいようですが、学童に行かず家に帰る友達を見るとうらやましく感じるようです。何とか通い続
けてほしいです。

お子様にとって２学期の育成室はどの程度楽しい場所
でしたか？

どちらでもない

イ ウ エ オ カ キ ク ケ

楽しんではいる様だが、決まった友達（同じ学年の同性）としか遊べてない様子で、その子達が休みだと行くの
が嫌そう。異学年の子達とも広がるといいのですが。

※自由記述

3年生になり、放課後の過ごし方を自分で今日は学校へ行く日。今日は地域の友達と遊ぶ日と決めて過ごしてい
た。学童では異学年同士の交流、サッカーをやったり班で一緒にお手伝いやお菓子を食べたりして、色々な子と
関われたことが、また自分の楽しい学童の時間となっていたようだ。

0.0%

いつも学童での話をしてくれるので「楽しかった～！」と言っています。お友達と夕方まで遊べることに楽しみ
を感じているようです。

最初の頃はお友達と遊ぶことが少なくあまり楽しくはない様子で心配していましたが、この頃は仲の良いお友達
もできて楽しく過ごせているようです。

毎日楽しく登室している。育成室での様子を常に話してくれるのでその時の表情を見ていると楽しいんだという
ことがわかる。

毎日小学校のグラウンド横を通って保育園のお迎えに行くのですが、外で友達と遊んでいる姿を見かけることが
多いので。

外遊びでサッカーをするのがとても楽しかったようで、先生やお友達と一緒に遊んだことなどよく話していまし
た。

ア イ ウ エ オ  ク 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6　／　8



６

とても満足できる 不満である

ア

回答項目 ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ

人数 22人 14人 13人 3人 2人 0人 0人 0人 0人

構成比率 40.7% 25.9% 24.1% 5.6% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

（１）

（２） 冬休みのクッキングの回数が多くて良かった。子供達も楽しめるし、親の負担も少ない。

（３）

（４） 子供も楽しくトラブルも特になかった為。

（５） 先生方も丁寧だし、助かっています。

（６） トラブルがあり、連絡帳に書けば事細かに返事を頂いたり、電話をかけて下さるなど対応して頂き安心しました。

（７） 子供が笑顔で報告してくれるため。

（８） 特に不満はなく助かっております。

（９） 子供がとても楽しそうに通っていたから。

（１０）

（１１） 上記の件以外では満足しています。

（１２） 先生方にはよくしていただいているので。子供も先生方のことが好きなようです。

（１３） よくしていただいていると思います。

（１４）

（１５）

（１６） 連絡もこまめに下さり感謝しています。長期休みの際クッキングも増えて助かりました。

（１７） 本人があまり育成室での話をしないので、様子が分からないが、本人が嫌がらずに行くので助かっている。

（１８） 子供が楽しく通っているだけで満足です。懇談会、連絡帳も子供の様子が分かるので助かっています。

（１９）

（２０） 家ではテレビばかり見るので。

（２１） 冬休みの昼食作りを毎日していただき、とても助かりました。引き続き、長期休みでの昼食作りをしていただきたい。

（２２）

（２３） 長期のお休み等で昼食づくりを行って下さりとても助かっています。

（２４）

（２５） 子どもが安心して通えていたから。

（２６） 先生方においてはよく気配りして子供達と接してくださっているようで感謝しています。

（２７） 子ども自身喜んで行っているし、楽しんでいる様子が伝わってくる。先生方の取り組みのおかげだと思っています。

（２８） 宿題を毎日終わらせて帰ってきてとても助かる。外遊びが多くて、暑い中でしたが、楽しそうだった。

（２９） 先生方の顔も分かってきて、連絡帳でのやりとりもスムーズになってきたため、とても満足しています。

（３０） 子供が楽しそうに通うため。

（３１） 安心して仕事ができた。夏休み期間、クッキングを実施する日を多くして頂き、助かりました。

（３２） 家で1人でいるとテレビやゲームばかりになるので仕事中も心配である。育成室にいてるだけで安心感がある。

（３３） 夏休みにクッキングを沢山してもらえて助かりました。

（３４）

（３５） 下校時が暗い時期、付き添って帰ってくださり私も子供も安心できました。

未回答（コ） 合計

0人 54人

先生方も努めて子どもの安全や連絡の漏れがないようしていてくれたことは肌で感じていた。安心して子どもを学童
に預けることができました。

※自由記述

ハロウィン、クリスマス会など、楽しいイベントを開催していただいており、子供達や保護者会の意見も積極的に取
り入れていただいているのが分かります。

先生方がとても温かく丁寧に接して下さり有難いです。お忙しいと思うので、大人も子どももゆっくり過ごしてもら
えたらと思います。

0.0% 100%

保護者の皆様にとって２学期の育成室はどの程度満足
できるものとなっていますか？

どちらでもない

イ ウ エ オ カ キ ク ケ

子ども自身が満足していますし、長期休暇の際（特に冬休み）はお昼ご飯を提供して下さる日が多くて大変助かりま
した。

先生方が皆さん子どもにしっかり向き合って下さっている。一緒に楽しみ、よろこび、ときには叱ったり、悪い時に
はきちんと注意して下さる。

子どもが機嫌を損ねた時などにも、指導員の方がとても丁寧に話を聞いたり、子どもに向き合ってくれていてとても
ありがたい。また、その日の様子を楽しいことは子どもと一緒の時に親に話してくれたり、子どもには聞かれたくな
いことは別の機会にと、内容により気遣って話してくださり、ありがたいです。

一学期よりは「いじわるをする子がいるので行きたくない」という声を聞く回数は減りましたので、先生方がよく見
て下さっているのだと思います。それでも度々、その子のために「行きたくない」というので、困る事があります。

アンケートを読んで知ったことが多々あり驚いています。仕事の都合上懇談会に参加できず、次回は調整して出席し
たいと思います。

おやつも工夫していただき、スナック菓子ではなく、子供の体を考えたおやつにしていただいたりと、満足していま
す。宿題もしてきており、家で宿題について言うことがなく大変助かりました。

ア イ ウ エ オ  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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７

（１）

（２） 5,6年でも長期休みだけの預かりをしてほしい。

（３） いつも通り安心して預けることができる場所でした。

（４）

（５） 先生方がとても一生懸命ですので、安心して預け仕事ができます。ありがとうございます。

（６） 外遊びの時間をもっと増やしてほしい。

（７）

（８）

（９） 土曜日も運営してもらえると助かります。

（１０） いつも子供が楽しく過ごせるよう色々な取組みをしていただき、ありがとうございます！

（１１） 2学期だけに限りませんが、学校が休みの日等、8：00から開けてもらえるとすごく助かります。

（１２）

（１３） いつもありがとうございます。何かあればすぐに連絡をいただければと思います。

（１４）

（１５）

（１６） 育成室でのお友達との関わりやトラブルなど育成室内での本人の様子をもっと教えてほしい。

（１７）

（１８）

（１９） 鉄棒で頭から落ちた事があるそうなので、遊具遊びの時、注意していただきたいです。

（２０）

（２１）

（２２）

（２３）

（２４）

（２５）

（２６） 冬休みのクッキング、とても助かりました。ありがとうございました！

（２７） 色々なハプニングにもちゃんと対応して下さっていると感じます。

※自由記述

その他、２学期の育成室について、ご意見をお聞かせ
ください。

私は手作りおやつや４食になるようなおかずのおやつはありがたいと思っています。食に力を入れた保育園
だったので。なぜか子どもには人気がないのですが・・・。

今までの企画にないようなハロウィンパーティーやクリスマスパーティー、お正月遊び（たこあげ）を取り
入れてくれて、新しい季節の行事を親子で感じ楽しめました。欠席していた時は後日子供達に配付したプレ
ゼント（お菓子）も頂けたりして、色々心配りして頂き、うれしかったです。ありがとうございました。
クッキングをよくして下さって、子供達も楽しめましたし、親も大変助かりました。先生方には感謝してお
ります。

11月末からの付き添い下校は短期間のものと思っていましたが、2か月程続いており、暗い時期ですので親
子共々大変安心しています。冬だけでなくどの季節も付き添って頂けると助かるのですが。不審者情報もあ
り、毎日ちゃんと家に帰れているのか心配しています。是非ご検討をお願いします。

お誕生日会等イベントありがとうございます。おやつに関しても、偏食気味だった子供が色々なものを食べ
られるようになり助かっております。

民営化になってからの方が先生方が子供達と遊んでくださっていると聞いています。冬休みの間もたくさん
のお昼作りの日を設けて下さり大変助かりました。

子どもの育成室での様子を連絡帳でその時々に詳しく伝えて下さりありがたかったです。（延長でお迎え時
にも直接伺うこともできました。）

民営化事業者の母体がしっかりしているので、指導員の方々も安定しており、大らかに子ども達と接して下
さっているように感じています。今後も引き続き育成室の運営をよろしくお願いします。

年度途中から入室しましたが、子供のフォローをして頂けてとても助かっています。今では登室するのが楽
しみなようです。これからも宜しくお願いします。

冬休みは昼食作りの機会が多く、弁当を作る回数が減ったのでとても助かりました。ありがとうございま
す。（2学期に限ってではないですが）5、6年になってもせめて長期休暇の時だけでも育成室を利用できる
ようにしてほしいです。早朝から夜までずっと家で１人きりにするのは心配です。

人数が多いため、1人1人をみるのは大変だとは思いますが、みんなで物事に取り組む行事をつくってもらえ
るとうれしいと思います。

長期休みはお昼ごはんを作ってくださり助かりました。特に冬休み温かい食事はほっとします。子どもも調
理することが楽しいようで家でも手伝ってくれるようになりました。前回の意見にありましたが、民営化が
よかったのではなく、事業者のよしあしで改善された点が大きいと思います。保育園と違って、学童は選ぶ
ことができないので（校区がある為）、しっかりとした事業者の選択、管理の継続を市は行っていってほし
いです。

暗くなるのが早くなってからは、先生が付き添って下校してくださったりといろいろご配慮いただいていま
す。お友達とサッカーができることがとても嬉しいようです。

あくまで子どもの意見ですが、手作りのおやつがあまり好きではないようです。先生方もお忙しいので、無
理に手作りにこだわらなくてもいいのではないか？と思います。育成室の先生方にはいつも良くしていただ
いていて、大変感謝しています。

安心して子供を預けられる場となっています。ありがとうございます。学童の子はけん玉にしっかり取り組
んでほしいです。

冬休み中、クッキングが多くてとても助かりました。外遊びとかも家でしない遊びもあり、うらやましいと
いうか、良かったと思います。
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